Calculatrice Tl 82
Statistiques a une variable

Entrez les valeurs de la variable dans une liste (Voir utilisation des listes).

On supposera que la variable X est entrée dans L1, qu'elle prend les valeurs : 1;2;3;4;5;6;7;8
Entrez éventuellement les effectifs correspondants dans une autre liste.

On supposera que les effectifs sont entrés dans L2 et qu'ils sont:5; 12;28;39;46;25;14;7

NB : La calculatrice T182 ne fonctionne qu'avec des effectifs entiers et inférieurs a 100.

Dans les autres cas il faudra utiliser un programme spécifique. En particulier on ne peut pas d'utiliser des
fréquences décimales.

Paramétrer les statistiques a une variable

Appuyez sur la touche . EOIT SET UP CALLCS
Choisissez CALC puis SetUp' et validez par [ENTER]. 1z1-Uar Stats 1-llar Stats
. . 28 2-la Stats wlistiMILE L LYLE LG
En dessous de 1-Var Stats paramétrez : =tE. Ereas 1 LLOEL? LY LE LG
Xlist: L1 (liste correspondant a la variable) : Med-Med 2—Jar Stats
Freq:L2 (liste correspondant aux effectifs) E= Elnﬁﬁgéaxﬁb? ﬁ% is%: tg t:t; t:
. . . N Vo . HIRITEY = izt
(Si chaque effectif est égal a 1, on n'utilisera pas la liste 2 EBicEea e i e 13 e

L2 et on choisira Freq: 1)
On peut revenir a I'écran de calcul en appuyant sur QUIT : MODE].

. EDIT
Obtenir les mesures 931— ar Stats
- . ; . e . . fi-lar Stats
Les statistiques a une variable doivent avoir été paramétrées comme ci-dessus. E: ﬁEtuﬁmd
= —[e
Appuyez sur la touche . E Iﬁagﬁﬁgéa:ﬂb)
Choisissez CALC puis 1-Var Stats et validez deux fois par [ENTER SlC0bicRed
Vous pouvez faire défiler les différentes mesures en utilisant les touches E] et E] i=-llar Statzs
Parmi ces mesures :
X =4.5625 correspond a la moyenne de la série
¥x=803 correspond ala somme de tous les termes de la série
ox=1.597 correspond a |'écart-type de la série
n=176 correspond au nombres de termes =lar Stats 1-Uar Stats
MinX=1  correspond au minimum §=iég%25 th=lre
Q1=3 correspond au premier quartile EXE=41 13 NIQH_l
® [ =3
Med =5 correspond a la médiane Sx=1.882342A3E6 Med=5
Q3=6 correspond au troisiéme quartile ﬂ§= 1 é59??83443 E;:E—S

MaxX =8 correspond au maximum

NB : Les valeurs de Q1 et Q3 peuvent étre différentes de celles obtenues avec les définitions du cours car la
calculatrice n'utilise pas les mémes définitions. Cela a peu d'importance pour de grandes séries.

Représenter la série

Pour représenter la série, la calculatrice doit étre positionnée en mode Fonction : Func .
Choisissez STAT PLOT en appuyant sur .

Appuyez sur la touche pour activer et paramétrer le premier graphique (Plot 1).
Dans les paramétres de Plot1, choisir :

ON

Type : dIi pour un diagramme & barres, = pour un diagramme en boite. B E}%Eu L
Xlist : L1 4P lots0ff
Ylist : L2

Flotl
O
[l g=H] By Pk s oL

¥1list iMALZLELMLELE
Fre=: 1 LLMELS L4 LS L6
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Lorsque les paramétres sont choisis, appuyez sur la touche pour définir les paramétres de la

fenétre de tracé.

Choisissez :
Xmin=-5
Xmax=15
Xscl=1
Ymin=-10 -
Ymax=50 Yacl=18
Yscl=10

(Ces valeurs sont, bien entendu, choisies en fonction de la série a représenter)

Lorsque les paramétres sont choisis, appuyez (GRAPH] pour voir le graphique.

NB : Si des fonctions ont été définies par et que leur courbe traverse la fenétre
de tracé, elles apparaitront sur le dessin.

Exercice

Une enquéte a été effectuée auprés d'un échantillon de 400 femmes afin d’étudier leur indice de masse
corporelle noté IMC qui est I'un des facteurs prédisposant aux affections cardiovasculaires.

L'indice de masse corporelle se définit par. IMC = % ou P est la masse en kg et T la taille en métres.

On a obtenu le tableau suivant :

[ mMC [ 19 [ 20 [ 21 [ 22 [ 23 | 24 [ 25 | 26 [. 27 [ 28 | 29 |
| Effectifs | 25 | 87 | 106 | 92 [ 38 | 39 | 16 | 12 |15 | 13 | 7 |
Tracer un diagramme a barres représentant cette série.
Déterminer sa moyenne, sa médiane et ses quartiles.
Tracer un diagramme en boite.
L1 Lz Lz
B4 38
5 i
e iz
Erl it
|
8
Lzt
1-Uzr Stats 1-lar Stats ]
®=22, 3975 Th=488 I
Zx=3359 minE=19 |
ZxE=2E2731 h=Z1 | ,_D:'_'
Sw=Z.E114EB7ET [Med=22 |
TH=2. FRBSERE33 Hz=24 |
Jr=d@a Maxk=23 :
Remarque

La calculatrice Tl 82 n'acceptant pas les effectifs supérieurs a 100, il faut, pour ne pas avoir de message
d'erreur, contourner la difficulté en entrant deux fois la valeur 21 avec la premiére fois un effectif de 90 (par

exemple) et la deuxieme fois un effectif de 16. (90 + 16 = 106)
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